
Schéma CUSUM – odvození parametr  diagramu 
 
Schéma CUSUM vychází z Waldova sekven ního testu, na n mž je založena p ejímka 
postupným výb rem. P edpokládá se posloupnost nezávislých náhodných veli in X1, X2, ..., 
Xm se stejným rozd lením, popsaným hustotou i pravd podobnostní funkci f(x, ), a testuje se 
hypotéza H0:  = 0 proti alternativ  H1:  = 1. Hodnota 0 je cílovou hodnotou parametru , 

1 edstavuje jeho nep ípustnou hodnotu. Test je založen na v rohodnostním pom ru 
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Pokud platí  < /(1  ), p ijme se H0, p i   > (1  )/  se p ijme H1. Platí-li 
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pokra uje se kontrolou další jednotky. Symboly  a  p edstavují riziko chyby 1. a 2. druhu. 

i aplikaci v SPC znamená p ekro ení mezí signál, že došlo ke zm  parametru procesu. 
Vzhledem k tvaru modelu r zných rozd lení je výhodné pracovat s logaritmem 

rohodnostního pom ru, takže podmínka (2) se zm ní na 
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Logaritmus v rohodnostního pom ru (1) je pro r zná rozd lení uveden v tab. 1. Obecn  jej 
lze vyjád it ve tvaru 
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kde c a K  jsou konstanty, jejichž hodnoty závisí na parametrech 0 1, .  Nerovnosti (3) 

žeme potom vyjád it ve tvaru 
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Obvykle se položí 0 . Kumulativní sou et uprost ed m žeme zapsat rekurentn  jako 
 
 1j j jC C x K   (6) 
 
V kap. 8 se používá jiné vyjád ení 1 0j j jC C x K , v n mž 0K k K .  
 
 
 
 



Tab. 1 Hustota a logaritmus v rohodnostní funkce pro vybraná rozd lení 
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